

# 广东广弘控股股份有限公司

## 2024年度董事会工作报告

### 一、报告期内整体经营情况

2024年度，广弘控股面对复杂多变的内外部环境的影响，全力以赴推动企业发展。报告期内，公司实现营业收入23.36亿元，实现归母净利润1.22亿元。截至2024年12月31日，公司总资产为62.55亿元，归属于上市公司股东的净资产为31.72亿元。

### 二、报告期内主要工作情况

#### （一）在经营效能上突破，取得发展实效

**一是稳主业、促转型，激发食品冷链新动能。从“新服务”聚客流。**面对复杂多变的市场环境，主动研判市场，及时调整客户结构，加大引入经营调理食品（含预制菜）客户，形成以调理食品为主体的客户结构。摸清客户需求，密切关注和掌握实业经营客户的主要诉求和经营动态，提升服务质量，营造安全舒心的实业经营环境，稳定客户群体。**从“新业务”获增量。**为增强风险抵御能力，提高食品板块终端市场控制力，加大招投标工作力度，配备专业冷链车辆及配送队伍，推动传统大宗冻品销售业务逐步向终端配送业务转型，服务近20余家大型机关团体客户。高效推动政企合作模式，承接信宜市10所院校5万多名师生2024学年的全品类食材供应配送业务，守护当地食品安全。**从“新渠**

**道”强实力。**进一步整合行业优势资源，提高行业议价能力，在上下游产销区拓宽购销渠道，夯实食品冷链行业龙头地位，为广州市场肉食供应提供有力保障。

**二是强产业、拓销售，集聚家禽种业新势能。**重点开拓全国大市场。**夯实产业根基。**河源中国国鸡种业基地顺利完成南海种禽狮山基地的产能转移，作为现代化、标准化、高起点的国家级国鸡种业基地，达产后将实现年产能 5000 万羽。**开拓国内大市场。**结合种禽市场需求，努力克服不利局面，开拓父母代合作新模式，与河南、山东等家禽养殖大省的优势企业建立深度合作关系，全年实现父母代种苗销售 70 多万套。结合地方饮食习惯，积极推动行业协作，优化涵盖售前、售中、售后的全流程技术服务，将弱势品种转为优势品种，加大力度推广南海黄品牌公鸡，凭借优异的生长速度等，受到了市场客户青睐，黄麻 4 号公鸡回购率达 100%。**助力“百千万工程”。**河源中国国鸡种业基地作为河源市贯彻落实“百千万工程”的重点项目，探索实施“3+3”产业发展模式，即“国有企业+镇村集体+行业企业”融入“种业上游、种养中游、终端下游”的产业发展模式。

**三是扩产能、调结构，挖掘生猪养殖新潜能。**生猪养殖产业需要实现一定规模才能有效控制成本，因此，在自建基地基础上，采用多种方式持续扩大产能规模，不断调整产品结构。**以轻资产实现产能快速扩张。**以租赁、合作经营等模式，以较少的投入、

较快的速度实现规模扩张，初步构建了立足珠三角，覆盖粤北、粤东的生产基地布局。以新基地带动产品结构优化。经过前期市场调研，兴宁生猪养殖基地打造成为蓝耳双阴场。根据市场需求及趋势，丰富生猪产品结构，构建涵盖猪苗、种猪、肉猪等多元产品矩阵，增强风险抵御能力。

## （二）在科技运用上创新，锻造核心实力

一是深耕核心育种优势，发展新质生产力。践行“科技兴企”，推动种业新质生产力创新发展，推动种业技术创新。南海种禽顺应市场需求，加大育种工作力度，主动出击，引进“高精尖”博士人才，组建育种团队，充分运用新建的高标准实验室，加大检验检测力度，提升种苗性能，广弘3号小白鸡培育技术获得国家发明创造专利，国家畜禽新品种审定已上报国家农业农村部，并按专家反馈意见完善相关材料。2024年，完成省级项目1项、市级项目2项，申报省级项目2项。广弘农牧惠州基地顺利通过国家核心育种场性能测定验收，持续开展丹系种猪选育研发工作，进一步优化种群结构与种猪性能，2024年广东好种猪评选活动中，获评“卓越基因优秀长白猪奖”。

二是实施标准化生产，提高生产效率。南海种禽全面规范生产管理，构建严格的生物安全防治体系，编制《生产管理规范手册》，全面系统梳理了种禽养殖的操作规程及生产管理要求，为家禽生产提供科学、规范指导。结合对现代化孵化设备的运用，

温湿度控制更加精准，孵化率达 88.86%。广弘农牧推进批次化生产、标准化管理、5S 管理等融入一线生产，推动养殖模式模块化、标准化、数据化建设，大幅提升生产质量，产房仔猪存活率、肉猪存活率均同比增加。在兴宁基地探索三周批生产和背膘管理，后备母猪利用率达 95%，窝均活仔约为 12.9 头。

**三是提升检验检测水平，守护食品安全。**南海种禽在河源国鸡基地打造现代化、标准化的生物防控中心，实验室标准达行业水平，能够独立完成上百种检测项目，为公司的种禽饲养和种蛋孵化提供坚实的生物安全防控屏障。广弘农牧全面启用综合检测中心，将疫病检测时间从 2-3 天缩短至 1 天，提升了疫病快速反应能力。广弘食品升级改造食品安全检测中心，新增食品安全检测项目 10 项，打造食品安全基地，确保食品安全零事故。与华南农业大学食品学院对接，围绕食品研发、食品安全等领域探索建立“产学研”融合的长效机制，促成共研成果转化。

### **（三）在管理能力上提升，筑牢发展基石**

**一是以信息化为手段，提升管理效能。**进一步深化广弘控股业务财务一体化平台，强化数据运用分析。广弘农牧搭建“总部+基地”的 1+N 运营监管平台。通过远程视频监管以及生产经营监管，实现生产运营全过程可见、可管、可控的目标；开发上线“弘智采”平台，规范采购流程，发挥集中采购优势，药物、疫苗单位采购成本同比均有所下降。广弘食品 12 月上线试运行“省

冷通”智慧管理系统，实现“立体导航+立体营销+立体服务”，赋能企业数字化转型发展。

二是以平台化为目标，提升品牌效应。改善经营环境，推动广弘食品西村五号大院改造升级项目，进一步优化经营环境和功能布局，满足客户需求；举办省冷食材美食嘉年华活动、荔湾区中小餐饮企业 2024 年度秋季私享会，推动产品展示和行业交流；与第三方公司共建岭南特色“时空隧道”，赋能“文化+市场”，打造现代化食品冷链产业综合园区优质交易平台，挖掘园区潜力，培育新型业态。广弘食品连续 15 年被认定为广东省农业龙头企业，连续 4 年被评为全国文明诚信经营示范市场的企业。

三是以规范化为基础，提供坚实保障。以党纪学习教育为契机，重新汇编上市公司内控制度，共梳理全部 126 份内控制度，其中完善修订 43 份内控制度，强化了公司内控制度宣贯与执行。严格落实“三重一大”制度，借助人资制度专项检查、合同管理检查、联合检查、安全生产检查等，将风险关口前移，不断规范所属企业人事、财务、法务、安全生产等管理体系，推进企业有序良好发展。

### 三、公司未来发展的展望

#### （一）未来发展战略

公司将贯彻落实关于“1213”战略目标和大食品产业发展布局，以畜禽养殖、食品冷链为核心，立足集采配供应链、服务助

农产业链、创造集采配价值链，积极布局食品工业，加强资本运作，实现大食品产业高质量发展。

## （二）2025 年经营计划

### 一是加大“贸易+配送”力度，推动食品冷链向外出击。

加大板块资源整合力度，逐步扩大“贸易+配送”业务占比，调整业务发展定位，加强专业性人才队伍建设，充分利用供应链公司资质，在粤港澳大湾区拓展新的食品供应配送业务，提高企业竞争力和创收创利能力。复盘政企合作模式的成功经验，建立全品类食材配送项目的标准化服务体系，逐步扩大信宜市业务规模，并将信宜模式推广至其他地区。

### 二是夯实“总部+基地”管理，推动生猪板块向好发展。

不断强化总部管控职能，统筹优化内部资源配置，严格执行防疫计划，筑牢生物安全防线，不断提高生产质量与水平，结合市场需求，合理调整生猪产品结构及生产节奏。深化精细化管理，聚焦“算账经营”，不断降低生产成本，优化绩效考核模式，激发一线员工降本积极性和主动性。优化养殖结构和销售策略，推动销售重心转移，稳定客户资源，加大双阴种猪的推广力度，持续扩大广弘种猪品牌效应。大力拓展新兴渠道，与屠宰场、食品公司等建立直接对接关系，增加销售多元化发展途径，拓宽销售覆盖面。积极推进新圩育肥场项目进度，为现代化规模化养殖筑牢基石。

### 三是延伸“育种+屠宰”链条，推动家禽产业向阳而生。

稳抓市场行情，有序推进拳头产品市场占有率和新品种布局。持续开展广弘3号小白鸡改良工作，跟踪客户生产数据和市场反馈，增加市场认知度和接受度。继续加强黄麻鸡品牌建设，加强黄麻鸡4号的推广工作。积极推进信宜怀乡鸡产业园项目，切入家禽屠宰领域，开展冰鲜鸡的销售业务，开拓区域企事业、学校等大型机关团体客户，拓展钱大妈、盒马生鲜等终端销售渠道，将产业链向终端延伸。

广东广弘控股股份有限公司董事会

二〇二五年四月二十八日